

第3講 認識太初的道

使徒行傳第十七章22節：「保羅站在亞略巴古當中，說：『眾位雅典人哪，我看你們凡事很敬畏鬼神。我遊行的時候，觀看你們所敬拜的，遇見一座壇，上面寫著『未識之神』；你們所不認識而敬拜的，我現在告訴你們：創造宇宙和其中萬物的神，既是天地的主，就不住人手所造的殿，也不用人手服侍，好像缺少什麼；自己倒將生命、氣息、萬物，賜給萬人。』」

保羅在希臘遊行佈道，到了希臘的首都雅典，看見雅典有許多的廟，其中有一個壇，人在那裡向它敬拜，對它燒香。人在那裡供奉的是寫著「未識之神」的偶像。這個偶像竟是人們不知道、不認識就敬拜的。這就是今天世界上屬世之人愚昧的光景，大部分人對他們所信的並不認識，就盲從盲信。對所拜的假神根本不認識，只聽有人說它很靈就去拜，這就是今天世人的通病。

就跟保羅所說的一樣，我們所不認識而敬拜的，現在透過這個節目，經過這些講章論述，能夠讓大家有全面清楚的認識。讓「認識耶和華的知識」、「認識耶和華榮耀的知識」充滿遍地，像水充滿洋海一般。巴不得神大大使用這個節目，使用廣播的工具，使用電腦的錄影，讓人「認識神的知識」普遍開來，遍及全地。讓人能夠有理智真正地認識神，而不是盲目地跟從。認識神不是憑感性的，是需理性判斷的。用我們的理智，用我們的思維，用我們的悟性，確知深信這位創造宇宙和其中萬物的真神。我們查經的目的，就是為讓我們「認識耶和華榮耀的知識」要充滿遍地，讓大家對所信的神有個確實的、真正的了解與認識，所以我們開始講怎麼樣來認識神。

略說現代宏觀新學說

第一先要從宏觀方面入手，起碼得有基本的天文學知識及宇宙學的概念。用宏觀的認知法來認識浩瀚宇宙，才能夠有正確的信仰，才能夠真的信創造宇宙萬物的真神。現代探秘宇宙的科學有一個核心目標，口號叫做「一黑、二暗、三起源」，這是現在宏觀科學裡最摩登的。「一黑」是什麼呢？就是「黑洞」。宇宙中有很多的天體，很多的星雲。概略估算，我們這個銀河系裡有兩千億恆星。太陽系中的行星，如地球、金星、木星、水星、火星、土星、天王星、海王星都不算恆星，只能算行星。行星是圍著恆星轉的星，因為它自己不能發光，只有那些獨立能夠發光的才叫做恆星。

恆星中有新的恆星，有老的恆星。有的星新出現的時候光非常強，到了最後它老化了，發的光用盡了，那麼它裡頭發光的物質消耗完了，轉成能量轉完了，老化了，最後它就變成黑洞，這是科學的說法。宇宙中的黑洞學說很流行，黑洞連光都能吸收進去，有極大的吸力。你一靠近它，它就把你吸進去了。那麼黑洞是什麼呢？黑洞是一個衰老的恆星所變成的，也就是說宇宙中許多的星球，被創造出來它就發光發熱，它起了化學作用，就繼續強烈地發光發熱。有的恆星發出的光和熱比太陽還大一百萬倍，但是等它衰敗的時候就變成了一個黑洞。所以研究黑洞，就明白星球的造成、出現與它的經歷和完結，這是宇宙學對「黑洞」的特別研究。

除了黑洞以外，他們還研究一些叫暗物質、暗能力。宇宙中除了這些可見的物質、可見的能力以外，還有暗能力、暗物質。有人算出來宇宙的總能量，而總能量所造成可見物質只佔了其中的百分

之四，只消耗了總能量的百分之四，「質能互變」，物質都是能力組合的。所以可見物質是由百分之四的能量組成，那麼百分之二十三是暗物質，這個能量還組成看不見的暗物質，黑暗的物質又佔百分之二十三，那麼餘下的百分之七十三都叫暗能力。宇宙中充滿了暗能力，在我們這個已知的物質裡邊，這個總能量的分配被探討宇宙的科學家這樣算出來。那麼這個總能量到底是多少呢？有一個報導，宇宙的總能量有十的三十二次方。這是現代科學研究宇宙學裡的「二暗」。那麼最後他們就研究「宇宙的起源」了。

宇宙怎麼樣起源？對此，科學家們有一套說法，叫大爆炸，大爆炸是宇宙的起源。以前說宇宙沒有起源，宇宙是恆常的，永遠是這樣的。而現在的科學進步了，認為宇宙有一個起頭，這跟聖經所講述的一樣。宇宙有起頭，有末了，所以一定會有末世，因為有起頭就有末了。那麼它怎麼起頭的呢？是源於一個大爆炸。但是為什麼要爆炸？不知道。為什麼要有這個爆炸？誰讓它爆炸？經由什麼力量爆炸？怎麼樣爆炸的？爆炸以前是什麼樣子？就完全都不知道。在宇宙的研究中，有兩個盲點，也就是我們所說的，宏觀可以無限大。但是究竟從什麼時候開始？究竟什麼原因開始？在以前是什麼樣子？這些他們都不知道，也沒法子知道。這個「盲點」叫做「奇異點」。那是很奇怪的，就留著待解吧。暫時還沒有法子解釋，就叫「奇異點」。（兩個雷同的奇異點：耶穌的名字叫做奇妙；老子也說「道」是「玄之又玄，眾妙之門」。）

那麼無限小就是微觀，微觀小到怎樣才算最小呢？小到什麼程度呢？這也沒有結論。沒有結論就是一個「奇異點」。所以在數學裡頭有兩個「奇異點」。一個是無限大，一個是無限小。無限大是奇異點，

無限小也是奇異點。人類能夠計算數字，但無法接觸奇異點的極大極小。那麼若將來的工具越來越精密，就可算出更多的數據。像我們中國現在就有一個超級計算機，叫做天河一號，一個大得不得了。電子計算機系統，就是把很多高功能計算機都連結在一起，是領先世界的科技。這是中國製造的，所以中國科學進步是一日千里。這個計算機系統，一萬萬億次就只要幾秒鐘就可以完成了，簡直不可思議。它能夠計算各樣的數據，這也是現今數學上的一個特別的突破。天河一號能計算出宇宙的膨脹率，那個叫做大爆炸。起初的宇宙只是「一個點兒上」，聖經裡叫做「子」，一個「子」。一個「子」裡頭包括宇宙的總能量、總質量，都壓縮集中在一個點兒裡，在不知多少年以前，「啪」就爆炸了。爆炸了以後就開始膨脹，由一點兒越膨脹越大，現在宇宙的膨脹，是從「一點兒」算起的，算到現在，根據每天每時的膨脹率，已經有137億年。這是科學家的報導，說明大爆炸開始於137億年以前。前年我去了美國講道，又有一些科學家報導說這個137億年算錯了，還要再多21億年，其實是158億年。我們只能姑妄聽之，也姑妄言之。總之，不知道他們的研究數據是怎麼樣確定對錯。

大爆炸理論說明萬物從神而來

但是，這個大爆炸的理論完全跟聖經所言的吻合。因為聖經裡說：「太初有道，道與神同在，道就是神。」太初，這個「道」大爆炸了，萬物都是藉著祂造的。所以這個大爆炸的理論在聖經裡早就有的。不光現在外國學者計算出來這些數據，連中國古代老子也說到道的大爆炸。老子說：「道可道，非常道。名可名，非常名。無，名天地之始。有，名萬物之母。故常無，欲以觀其妙。常有，欲以觀其微。」

此兩者，同出而異名，同謂之玄，玄之又玄。萬妙之門。」這是老子說的，老子也承認有「道」，說宇宙的來源是從「道」。甚至於老子的宇宙觀說得更清楚，他說：「道生一，一生二。二生三，三生萬物。」這個宇宙是這麼來的。那麼聖經裡說得很清楚，乾脆點明說「道」就是一神。為什麼有道呢？因為道是從 神生出來的。

現今有一個科學家叫霍金，他是個植物人，他渾身都不能動，但腦子還會思想。他從前相信有上帝，現在忽然間他把這個思想戲劇化了，認為沒有上帝的存在了，他相信宇宙是有萬有引力。有了萬有引力以後，就都能解釋所有的現象，如時間、空間、物質等。可是他無法解說引力來自何處，既然有萬有引力，這萬有引力又從什麼源頭來呢？他就避重就輕，不說了。所以他現在撒賴，戲劇化地講了部分以後，無法自圓其說，就不再說了。我們知道聖經說得最清楚，說「道」是從 神而來的。神生出「道」來，「道」是什麼呢？聖經說得更清楚，「道」就是父懷裡的獨生子，是「子」。你看，跟科學家們研究報導說的完全一樣，說有一個「子」，有一個「粒子」，最早的原始的粒子，所有的能量、質量都在祂裡邊，這個「原始的粒子」經過一個大爆炸，就有「能力」發表出來了。「能力」就創造宇宙萬物，萬物是藉著祂造的，所以「爆炸」出來了「能力」。科學家研究出了這件事以後，並沒有閱讀聖經，所以他沒有得到啓示，沒有啓示就不能明白真理。憑著自己的思想在那裡亂猜，就叫「矇昧無知」。必須有啓示，聖經說能力造成萬物。那麼其它宗教的經典裡有沒有啓示呢？許多的宗教經典裡頭都不講啓示，都是從「有了」以後開始說。在萬物形成以前的那個「沒有」中是什麼呢？他們都沒有探討。所以聖經是正確的啓示，聖經告訴我們此一大爆炸理論，這個大爆炸就是講到耶穌。太初有道，祂是太初的道。

那時候祂還不叫耶穌，祂從神裡邊出來了，祂帶著一切的能量，帶著一切的智慧，祂一發表，一切的能量質量就出來了。「啪」一發表一爆炸，就奇妙地產生了這個宇宙。這個宇宙就是從大爆炸來的，太初有道，道是發表的意思。

耶穌基督就是太初的道

原來 神是自隱的，是隱藏的，神是看不見的，「道」從祂裡頭出來，「道」就是發表 神，把神一切的內容表明出來。所以在約翰福音第一章18節說：「從來沒有人看見 神，只有在父懷裡的獨生子將祂表明出來」。

耶穌基督就是太初的「道」，「道」要把看不見的神表明出來。所以太初有道，道就是神的發表，神裡頭一切內容的發表是藉著道。那麼這宇宙的能力是哪裡來的呢？神就是能力的源頭，神就是智慧的源頭，神就是生命的源頭，神就是一切豐盛的源頭。所以主耶穌基督祂的名字又叫「子」，又叫生命，又叫 神，又叫能力，又叫智慧，祂有很多的名字，以後我們會一一細說祂的名字。這本聖經幫助我們來認識 神，所以認識 神要從有啓示開始，不是在矇昧無知的時候大家憑空亂猜一通，我們要把祂所賜的寶貴啓示來說明清楚。